

月餅階梯

中秋節象徵「人月兩團圓」，

不少香港市民都趁昨日中秋節正日一家大小外出觀賞「超級月亮」，以至早早到灣仔海濱「霸靚位」欣賞晚上由香港旅發局舉辦的無人機表演。是次無人機表演以中秋為主題，歷時10分鐘，約千架無人機在空中拼湊出玉兔及月餅等多款應節圖案，將節日氣氛推上頂點。不少現場市民及旅客都大讚表演精彩，甚至以「驚喜」來形容。有旅客表示，表演雖然「無得彈」，惟事前並不知情，只是碰巧遇上才沒有錯過，認為宣傳不足，加上現場及附近一帶的裝飾亦遜於內地，否則可成功吸引更多旅客參與。

●香港文匯報記者 吳健怡、費小燁



由於昨日為

中秋節正日，不少上班一族均可提早下班，與家人團圓兼歡度佳節。旅發局於昨晚8時首次於灣仔海濱舉辦中秋主題無人機表演，吸引不少市民及旅客早早到場佔據有利觀賞位置。香港文匯報記者昨日傍晚到場直擊，只見入夜後人潮愈來愈多，熱鬧非常，並以本地市民居多。

表演歷時10分鐘歡呼不斷 餘韻久久未散

表演開始後，約千架無人機在音樂伴奏下，拼湊出多個具中秋節慶特色的活動場景，以創新手法呈獻一幕又一幕推廣傳統慶文化的燦爛畫面。

只見由無人機化身成的玉兔閃現於「月餅階梯」，祝願大家「中秋快樂」。其後，維港上空又張燈結綵，一個個由無人機幻化而成的應節燈籠，極具節慶氛圍。到表演尾聲，玉兔又邀請人見人愛的熊貓好朋友驚喜現身，結伴賞月，與市民及旅客歡慶人月兩團圓。整個表演雖僅歷時10分鐘，但現場歡呼喝聲不斷，結束後餘韻仍久久未散。

市民馮女士為慶祝佳節，與兒子一同到灣仔海濱觀賞無人機表演，並指下午天氣炎熱，入夜後才相對涼爽。由於中秋節只得一天假期，她選擇留港消費，但有不少友人已於昨日北上消費。

她直言，香港其實有很多不同活動，「例如大坑舞火龍等，絕對可以說好香港故事，為旅客展示不一樣的香港。」惟她同時指出，在深圳消費不論價格及服務質素均勝過香港，建議香港的服務性行業應加強培訓及提高服務質素，讓旅客有賓至如歸的感覺。

深旅客：可增社交平台宣傳

來自深圳的旅客陳先生昨日偕女友來港一日遊，原定計劃到金紫荊廣場「打卡」，到場才得悉無人機表演便留下觀看。他讚揚是次表演十分精彩，「圖案很豐富，除了有很多中秋元素，亦很驚訝看到熊貓的出現。香港夜景很美，這個位置看表演真的一流。」

但他同時指出，香港特區政府等有方面應加大宣傳力度，例如在更多內地社交平台宣傳是次無人機表演。他又認為，不論現場抑或香港很多商場並沒有太多中秋應節裝飾，建議可增加有關主題的裝飾點，讓市民及旅客「打卡」，之後再透過社交平台分享，相信可以吸引更多旅客訪港。

滬旅客：期待更多節日表演

來自上海的梁小姐則在港遊玩3天，她指自己早已定好攻略，從小紅書得知有無人機表演，「由於之前曾在網上看到『多啦A夢』無人機表演很精彩，這次無論如何都要來看看！」她表示，今次表演令她非常難忘，「在維港夜景及『超級月亮』的背景下，我最喜歡的是玉兔在『月餅階梯』上飛躍。」

她期待特區政府在每次重大節日時有更多不同的表演，亦建議可在現場增加舞台表演，「例如可在中秋節呈獻粵劇等非遗表演藝術，包括上演有關中秋的故事，相信能增加節日氣氛。」

中秋無人機表演拼湊應節圖案 市民旅客齊讚精彩

海濱賞超月 玉兔熊貓共舞



市民與旅客一同觀賞有「超級月亮」加持的中秋無人機表演。

香港文匯報記者北山彥攝



熊貓與玉兔

熊貓燈籠



飛龍在天



於中環、維園觀賞「超級月亮」同樣震撼。香港文匯報記者黃艾力、郭木又攝

熱點民議 秋意未濃 「熊貓」搭夠

黃先生：每年都會跟太太和女兒到維園觀賞花燈，雖然今年天氣特別炎熱，絲毫沒有秋意，但今年的中秋裝飾幾有特色，女兒今年亦手持「私家」燈籠來賞月，準備與「熊貓花燈」打卡。



陳婆婆：中秋節是中國傳統節日，肯定要出來逛逛感受節慶氣氛，一邊賞燈籠，一邊賞超級大月亮，真是雙重視角的享受。為了避開人潮高峰，我們特意提早吃過晚飯，趕快出來霸位。我個人最喜歡「熊貓花燈」，也十分期待中央送贈的兩隻熊貓盡快與港人見面。

周先生與太太：今天中秋真的非常酷熱，我們特別準備了手提式電風扇，來到現場覺得人特別多，現場氣氛好好，大家一起過節，好開心。



●文：香港文匯報記者 吳健怡 圖：香港文匯報記者 郭木又

香港仔火龍巡遊 穿梭南區送祝福

「火龍飛舞賀中秋 萬眾歡騰迎國慶『香港仔中秋火龍盛會』」昨晚8時在香港仔中心盛大舉行。今年共出動一條火龍及多條發光龍，整個巡遊隊伍多達200人，包括出動75名健兒舞動火龍，75名學生舞動發光龍，以及75名學生手持燈籠引領巡遊隊伍。今年巡遊隊伍更首次加入來自深圳福田的英歌舞隊，盛裝打扮歡快起舞，氣氛熱鬧非凡，吸引大批市民沿途圍觀。

一年一度的香港仔中秋火龍盛會由香港南區各界聯會主辦，香港南區各界慶典委員會、南區民政事務處合辦。昨晚的火龍盛會在國歌聲中開始，由禾草紮成並插滿香火的火龍在進行點睛、簪花掛紅後開始起動。火龍巡遊隊伍由英歌舞隊打頭陣，數十位舞者揮動英歌槌，踩着鏗鏘有力的舞步走在浩浩蕩蕩的隊伍前面。在旗鼓隊帶領下，75名健兒舉起火龍追隨「火珠」，不時穿梭於香港仔各主要大街表演，又不時原地旋轉舞蹈，讓市民近距離觀賞和拍照。

火龍巡遊隊伍所到之處，香港仔各主要大街兩旁都擠滿圍觀的市民。晚上10時，眾健兒繼續舞着火龍巡遊至華富邨，吸引大批市民出來觀看，火龍最後在瀑布灣完成「龍歸滄海」儀式。

香港南區各界聯會理事長陳南坡表示，香港仔中秋火龍盛會今年踏入十周年，不但是南區市民歡度中秋佳節的一大盛事，也是慶祝75周年國慶的一項重要活動。舞火龍是我們中華民族的傳統文化，也是南區居民賀中秋的傳統習俗。每年的火龍盛會，將中秋傳統佳節與火龍文化相結合，



除了為居民祈求福祐外，更為南區增添了燦爛的節日色彩，成為南區居民賀中秋、慶國慶的重要活動。未來將繼續通過火龍盛會傳承南區團結和諧、互助互愛的優良傳統。

特區政府民政及青年事務局副局長梁宏志表示，火龍隨着鑼鼓聲浩浩蕩蕩穿梭香港仔大街小巷，為市民送上祝福，亦為中秋節送上濃厚的氣氛。這兩年火龍盛會的巡遊隊伍都有逾百名中學生參與，充分顯示大家對傳統文化的支持和認同，有助中國文化繼續傳承和創新。大會今年更別出心裁，為火龍隊和發光龍隊各派出75名健兒，以祝賀國家成立75周年的大日子。

市民張小姐和媽媽擠在人群中觀看舞火龍，「自己小時候看過一次舞火龍，已經很久沒再看

過。今次趁晚飯過後和媽媽出來觀看，覺得很熱鬧，也很好看。」

大坑火龍舞不停「萬燈」小龍打頭陣

大坑昨晚亦上演傳統舞火龍盛會，火龍於晚上8時由大坑安底街出發，再途經浣紗街及銅鑼灣道舞入維園，吸引大批市民及遊客夾道觀賞。巡遊隊伍由大坑火龍隊少年團舞動以約1萬顆LED燈組成的小火龍打頭陣，之後「一大一小」火龍穿梭大坑的大街小巷，寓意薪火相傳。有市民第一次觀賞舞火龍，形容氣氛高漲，很久都未試過這麼多人，又指會跟隨火龍到維園順道觀賞花燈。亦有市民帶同兒子到場感受節日氣氛，認為今年較去年多人，氣氛更加熱鬧。

●香港文匯報記者 子京

昨錄35.7度高溫 港歷來最熱中秋

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港天文台總部昨日下午3時錄得最高氣溫攝氏35.7度，打破2023年錄得33.7度的最熱中秋節紀錄，是自1884年有紀錄以來最熱的中秋節，亦是今年以來最高溫紀錄。

香港天文台在昨日上午11時15分發出酷熱天氣警告後，於中午12時發出黃色火災危險警告，同時在尖沙咀天文台總部錄得33.8度高溫，其後氣溫持續上升，分別在下午12時40分錄得34度，下午1時半錄得35.5度及下午3時錄得35.7度，結果一日內四度打破自1884年以來最熱的中秋節紀錄。

香港天文台預測今日（18日）短暫時間有陽光，氣溫介乎27至32度。受東北季候風影響，華南沿岸未來一兩日風勢頗大，有一兩陣驟雨，今明兩日（18及19日）離岸及高地間中吹6級東至東北風，即強風，屬3號風球風力，屆時或發出俗稱「黑球」的強烈季候風信號。一道廣闊低壓槽會為南海北部及華南沿岸帶來驟雨，本周五（20日）至周四（26日）開始連日下雨，預料東北季候風在周末稍為緩和，周日（22日）是二十四節氣「秋分」，大致多雲，間中有驟雨及幾陣雷暴。另一股東北季候風會在周日抵達華南，下週初至中期該區天氣稍涼。

有不少人關心中秋過後會否打風，香港天文台表示，位於南海中部的低壓區會發展成熱帶氣旋，在未來一兩日向偏西方向移動，大致移向海南島至越南中北部一帶，日本、韓國官方氣象機構亦預測，該低壓區會在香港以南600公里外橫過，對本港威脅不大。